

Славим живое русское слово!

6 июня во многих городах страны состоялись праздничные мероприятия в честь Дня русского языка и 216-летия со дня рождения А.С. Пушкина. Праздник был учреждён по инициативе Всероссийского созидательного движения «Русский Лад», которую поддержала Коммунистическая партия Российской Федерации. В Москве празднование началось с возложения цветов к памятнику А.С. Пушкина делегацией российских коммунистов во главе с Г.А. Зюгановым.

ПОСЛЕ торжественной церемонии все присутствовавшие отправились на ВДНХ, которая в нынешнем году стала центром народных гуляний, организованных КПРФ и движением «Русский Лад». Здесь состоялось открытие праздника русского слова «Славим живое русское слово» (на снимке). Приветствовал собравшихся Председатель ЦК КПРФ Геннадий Зюганов. Он отметил, что душа русского государства держится на четырёх главных составляющих: высокой духовности, чувстве справедливости, коллективизме и сильной государственности.

— Я не мыслю существование русского человека и дружбы народов без творчества Александра Сергеевича Пушкина, — отметил Геннадий Андреевич. — Он пришёл в каждый дом со своими сказками, сказаниями, поэмами. Мы исследовали историю нашей державы, изучая «Медного всадника», «Полтавскую битву» и «Капитанскую дочку». Мы всё делали для того, чтобы эта высокая культура и духовность приумножились в наших сердцах. В этом году мы отметили 70-летие Победы, которая определила судьбу каждого из нас. Я думаю, в этот праздничный день, день рождения Пушкина, День русского языка, каждый из нас сознаёт, что без той убедительной победы наших делов и отцов мы бы не отметили великие праздники. Мы должны вместе со своими детьми и внуками сохранить высокую духовность, идеалы Пушкина и великих первооткрывателей земли русской, земли советской, нашей тысячелетней государственности.

Александр Пушкин всегда укреплял нас, открывал многое и подарил такое богатство русского языка, такую его музыку и поэзию, которые и сегодня нас вдохновляют на новые труды и подвиги во имя справедливости и человека труда, — продолжил Г.А. Зюганов. — Я благодарю всех, кто приехал на этот праздник. Благодарен движению «Русский Лад», которое объединило под своими знаменами людей разных взглядов, которые любят Россию, которые дорожат ею, любят Пушкина и его великое творчество. Спасибо вам за верность нашей великой державе, нашей духовности. Поздравляю вас с Днём рождения русского языка, днём рождения Александра Пушкина.

— Наша главная задача, чтобы День русского языка отмечался не один день в году, — сказал один из руководителей «Русского Лада», член Президиума ЦК КПРФ Владимир Никитин. — С этой целью, в частности, был учреждён Всероссийский творческий фестиваль «Русский Лад» — для сохранения и укрепления нашей русской культуры. В современных условиях мировых угроз стано-

вится понятно, что сдержать внешнюю агрессию должен не только ядерный потенциал, но прежде всего мировоззренческий. Сохраняя русский язык, литературу, живопись, культуру, мы создаём тот самый духовный стержень, который может сплотить все коренные народы России. И фестиваль должен способствовать этому.

В завершение официальной части состоялось награждение победителей фестиваля «Русский Лад-2015». Дипломы и подарки писателям, поэтам, исполнителям патриотических песен, всем отличившимся были вручены Геннадием Зюгановым. После чего лидер Компартии осмотрел ярмарку ремёсел, ознакомился с представленным ассортиментом изделий народных промыслов.

А тем временем на площадке перед зданием Дома культуры (павильона 84) развернулось красочное костюмированное действо: хороводы, пляски, игры, театрализованные представления. Как всегда, работала ярмарка народных промыслов. Словом, было где разгуляться и детям, и их родителям. Взрослые не спеша рассматривали всё богатство представленных на ярмарке изделий: тут тебе и вязаные игрушки, и различные украшения, и разнообразная утварь из бересты, глины, и народные костюмы, и музыкальные инструменты и многое, многое... выбери — не хочешь. Ну а ребятишки с удовольствием принимали участие в народных забавах на площадке «Играй, город», состязались друг с другом в силе и ловкости, посещали мастер-классы по рукоделию и изготовлению глиняной игрушки, резбе по дереву, участвовали в других интересных уроках по мастерству.

Изюминкой праздника стало появление... самого Александра Сергеевича Пушкина (в исполнении актрисы «Русского Лада», члена Союза писателей России Валентина Суховского). Каждый желающий, будь то взрослый или ребёнок, мог подойти к знаменитому поэту. То и дело к столу, за которым сидел Александр Сергеевич, подходили и взрослые, и дети, читали наизусть стихотворения, принадлежавшие перу знаменитого поэта, и получали за это дипломы праздника.

Праздник продолжался до самого вечера: в девятнадцать часов заработала площадка народных танцев «Русская вечерка».

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. В День русского языка состоялся торжественный митинг-концерт, организованный Санкт-Петербургским городским отделением КПРФ. Митинг прошёл на площади ря-



дом с первым в городе памятником Пушкину и открылся выступлением первого секретаря Санкт-Петербургского городского комитета КПРФ О.А. Холуновой. Она рассказала о работе коммунистов по защите русского языка и русской культуры, об оказываемой коммунистами поддержке борющегося народа Новороссии и отметила, что именно сегодня русский язык нуждается в особой защите и коммунисты прилагают все усилия для недопущения атак на него.

Продолживший митинг заместитель руководителя фракции КПРФ в Законодательном собрании Санкт-Петербурга, председатель Санкт-Петербургского отделения Всероссийского созидательного движения «Русский Лад» А.В. Воронцов акцентировал внимание на том, что госу-

дарственный праздник — День русского языка появился по инициативе КПРФ, благодаря усилиям партии и её фракции в Государственной думе, подготовившей соответствующий законопроект. В результате удалось добиться издания указа президента от 6 июня 2011 года, узаконившего новый государственный праздник.

Митинг продолжился выступлениями председателя Санкт-Петербургского отделения Союза писателей России Б.А. Орлова, секретаря Пушкинского района КПРФ А.А. Кузнецова, поэта И.А. Сергеевой и К.Ф. Шапурова, а также Т.Ю. Шаровой, прочитавшей оду Г.Р. Державина. Их выступления гармонично дополняли вокальными выступлениями солиста Мариинского театра Михаила Мозоля. Участники митинга возложили

цветы к памятнику русского гения А.С. Пушкина.

ИВАНОВО. В областном центре у памятника гармошке комсомольцы и молодые коммунисты города Иванова провели поэтический вечер «Под открытым небом», посвящённый Дню русского языка.

Писатели и публицисты с тревогой говорят о признаках духовной деградации, духовного обнищания, напрямую связанных с языковыми потерями. Мы должны задуматься над тем, какой язык мы оставим в наследство нашим потомкам!

Эти слова проходили красной нитью через всё мероприятие. С трепетом и волнением перед собравшимися выступили комсомольцы Валерия Старикович с «Балладой о матери», Евгений Михайлов со сти-

хотворением «Я горю, что в Советском Союзе родился!». Татьяна Горбушкина и Сергей Власов со стихами А.С. Пушкина.

С приветствием к участникам вечера обратился секретарь Ивановского обкома КПРФ Александр Бойков, который предложил сделать такой вечер традиционным и проводить его каждый год в День русского языка у памятника русской гармонии. Идея была поддержана аплодисментами.

КАЗАНЬ. Коммунисты возложили цветы к памятнику Александру Сергеевичу Пушкина возле Татарского академического государственного театра оперы и балета имени М. Джалиля.

Как известно, задумав писать о Пугачёве, Пушкин в августе 1833 года выехал в путешествие с целью посетить места, связанные с восстанием Пугачёва. 4 сентября Александр Сергеевич приехал в Казань. Поэт пробыл здесь всего три дня, но за это время многое успел. Встречался с известными людьми города, со старожилыми, разговаривал с заведующими местными достопримечательностями, имевшие отношение к Пугачёву. Он объехал места сражений, посетил тюрьму, где сидел Пугачёв.

В Казани есть улица, названная в честь поэта.

По сообщениям корреспондентов региональных отделений КПРФ.

● Празднование Дня русского языка и 216-й годовщины со дня рождения А.С. Пушкина прошло во многих регионах страны.

«Красный» литературный фестиваль

В Пятигорске в канун дня рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина и Дня русского языка и литературы прошёл двухдневный фестиваль «Пушкинские дни на Северном Кавказе», организатором которого выступил Ставропольский крайком КПРФ.

4 ИЮНЯ в столице СКФО в рамках программы этого праздника в стенах пятигорских вузов поэты и писатели Ставрополя, Дагестана, Чечни, Ингушетии, Карачаево-Черкесии, Кабардино-Балкарии и Северной Осетии побывали с интернациональной студенческой аудиторией.

Утро 5 июня для делегаций коммунистов из всех уголков Северо-Кавказского и Южно-

го, а также Крымского федеральных округов РФ началось с церемонии возложения венков к памятникам гения мировой литературы А.С. Пушкина и вождя мировой революции В.И. Ленина, которая сопровождалась чтением стихов в исполнении авторов. Кроме того, у поста № 1 мемориала «Вечный огонь» вместе с приветствием пионерских дружин более пятидесяти ставропольских ак-



тивистов в торжественной обстановке получили партийные и комсомольские билеты. Тем временем в парке им. Кирова региональные партийные отделения Ставрополя и республик СКФО, Адыгеи, Калмыкии, Краснодарского

края, Волгоградской и Ростовской областей раскинули красные палатки, в которых презентовали книги своих земляков. Праздничное настроение создавала народная музыка, заполнившая парк. Пятигорчане и гости города подтягивались к концертному залу «Каммертон», где ровно в полдень стартовал творческий конкурс молодёжи. Его открыл глава оргкомитета «Пушкинских дней на Северном Кавказе» лидер ставропольских коммунистов Виктор Гончаров.

— Сегодня мы являемся свидетелями чудовищных кровопролитных событий на братской Украине, в которой поднял голову национализм и фашизм, вскормленный на деньги национальной олигархии и поддержанный Западом, — напомнил В.И. Гончаров. — И первое, что подверглось запрету бандеровской властью, — русский язык. Наш великий могучий русский язык — язык Пушкина. Россия поднялась на защиту славянской Украины мощно и единодушно, как это и принято у братских народов. Мы видим силу единого порыва народов Украины и России к свободе и независимости.

Мы с вами часть этой силы, и мы верим в победу в Донбассе, в Луганске, как верили в победу и победили в Крыму! И наш ежегодный праздник — достойная отповедь гонителям языка великого Пушкина.

Тревогой о судьбе русского языка на постсоветском пространстве и надеждой на то, что мероприятия, подобные «пушкинским дням», помогут сберечь его как средство межнационального общения, поделились и другие выступавшие. А председатель Ставропольского союза писателей Александр Куприн, обращаясь к студентам, рассказал, что ровно 195 лет назад 5 июня Пушкин приехал в Пятигорск. И был он юным, ровесником большинства присутствующих в зале, но уже полон творческих и патриотических порывов, чего можно пожелать и конкурсантам фестиваля.

И начался конкурс. Впрочем, на состязание он похож не был: два десятка номеров, которые показали ребята, слились в очень душевный концерт.

Пресс-служба Ставропольского крайкома КПРФ.

На родине Ивана Никитина

Государственной думы Р.Г. Гостев говорил о непреходящем значении русской литературной классики — от Пушкина, Достоевского и Толстого до Шолохова, чьё 110-летие было отмечено в конце мая.

В концертной программе прозвучали музыкальные номера в исполнении ансамбля «Радость», самодельного коллектива «Сударушка, трио «Мелодия». Своим творчеством гостей порадовали заслуженные артисты России Юрий Шмаков, Юрий Фабричный, Иван Топчиев и Раиса Левашова. Со сцены звучали не только народные песни, страдания, частушки, но и лирично-патриотические композиции советского времени. Зрители с благодарностью принимали музыкальные подарки, подпевали и даже танцевали.

Член ЦК КПРФ, депутат

